

Апрель 2009

Александр БОБРОВ

АПРЕЛЬ С ВОСХВАЛЕНЬЕМ И ХАЯНЬЕМ

Апрель выдался долгим, с мучительным ожиданием весны, с возвратными холодами и метелями. Редко выглядывало солнце, ну, и настроение одолевало под стать – кризисное, в общем. «Лучший министр финансов» Алексей Кудрин выступил в роли футуролога и неожиданно в светлую седмицу огорошил: «Россиянам не стоит ожидать, что следующие пять–десять, а может быть, двадцать или даже пятьдесят лет они смогут жить в таких же комфортных условиях, как в минувшие восемь лет». Дался им этот комфорт! Если учесть, что и года радужной жизни избранных были для миллионов и для меня - не самыми тучными, такая тоска под тучами взяла, что даже близкий мне по крови человек взвился: ну, что ты всё хаешь? Обидно стало: слово-то какое нашёл – хаешь... А потом вдумался, вспомнил поговорку: «Ближняя хаянка лучше дальней хваленки», и снова вспомнил о близком и далёком.

ВСПОМНИМ ГОГОЛЯ

Много писалось на этих страницах о главном юбилее апреля, по мнению ЮНЕСКО - 200-летию Николая Гоголя. У нас СМИ умудрились восхвалять других юбиляров куда пышней и возвышенней, но и гений не был обойдён первоапрельским вниманием. Много было сделано достойного – от выпуска умных книг (вот собрания сочинения так и не осилили!) до открытия наконец-то в Москве скромного музея Гоголя там, где и находились его мемориальные комнаты. Но главное: даже то, что удалось, вернуло интерес к творениям великого страдальца за Россию. Прав был режиссёр Владимир Бортко, когда на вопрос: может быть, «Тараса Бульбу» на уроках в школе надо показывать? – твёрдо ответил: «Нет, надо заставлять школьников читать самого Гоголя!». Ведь он всё сам сказал, без интерпретаций и домыслов, всё прозрел, без лжи и пресмыкательства. Какой перл ни возьми – в точку!

«...Назначенье человека, – написал Гоголь, уже завершая свой путь, – служить, и вся жизнь наша есть служба». Надо объяснить школьникам, что он, конечно, завещал служить Богу и Отечеству, а то ведь теперь недоросли хотят при опросах быть не банкирами, как прежде, а... чиновниками. Быстро усекли комфортные местечки. Но тот же Гоголь неслучайно предупреждает, говоря о чиновниках и знати: «Чем знатнее, – писал он, – чем выше класс, тем он глупее. Это вечная истина!». Апрель подтвердил эту истину, печальную, но недоступную для покорного и непросвещённого народа. Когда надвигаются тучи социальных невзгод, партия чиновников и нуворишей - «Единая Россия» выдвигается на авансцену политической жизни как страстный борец за счастье народа. Координатор государственно-патриотического клуба «Единой России», заместитель председателя комитета Госдумы по делам Федерации и региональной политики Ирина Яровая видит главную задачу правящей партии в том, чтобы «на местном и региональном уровне начать живой диалог».